## 質新歲迎新委 相約菩薩大招生

朱秀蓮

#### 選文觀點 ——

全球疫情肆虐下,臺北文山區志工舉辦聯誼誠屬不易,鼓勵新委也同聲發願,不求減輕責任,只願善惡拔河下,人多的一方終是善。

# TZU CHI FOUNDATION

「祝福你!」2020年12月1日上人行腳臺北為新委授證,當時輕輕一句祝福,直到一個月後的社區迎新活動,依然縈繞在文山區新委王靜婷的腦海。回想培訓慈濟委員這一年來,倍受最喜歡的靜思語鼓舞——「人有無限可能,不要小看自己」,王靜婷決心招募更多志工,一同為人群付出。

#### ◎對準方向 道侶同修

元旦連假最後一日(1/3),新店靜思堂舉辦「迎新暨同心圓聯 誼會」。現場布置有寓意平安吉祥、好事發生、步步高升的蘋 果、花生、糕點,與眾結緣,擺放各桌的是「大哉教育益群生 行善人間致祥和」的喜氣春聯,以及因防疫保持社交距離下,每 桌僅備有五份餐盒與象徵吉利的柑橘,種種布置在安全考量下依 舊充滿年節氣氛。

真善美志工王育慧跨界挑起主持大樑,有條有理帶動全場氛圍; 錄影高手徐煊宜也以陶笛SOLO帶來〈人間菩薩行〉、〈人間有 愛〉、〈甜蜜蜜〉組曲;社區環保幹事吳欣怡以烏克麗麗演奏 〈一見你就笑〉、〈流水年華〉及〈一家人〉等多首大家耳熟能 詳的歌曲,博得滿堂近百位志工的掌聲。

「雖然很怕踩到氣球會時倒,但我相信資深志工會帶領我走過。」享用過午餐,蒙著雙眼的新授證委員王靜婷在法親的指引 陪伴下,或抬腳跨越、或繞路而行,終於順利越過重重障礙,來 到象徵「布施、持戒、忍辱、精進、禪定、智慧」的協力門前。

她拿開眼罩,想起證嚴上人開示:「方向很重要。」勇敢邁開步伐,以六度萬行為圭臬,行入協力門。「感謝我的媽媽和先生,他們做慈濟很久了。」王靜婷曾經不理解家人為何投入慈濟,相對先生虞珊明早在2003年、SARS疫情後受證,她卻在新冠疫情襲置下才培訓,不禁感恩上人還願意收留她這個怠惰的弟子。

今天,這對菩薩道侶合唱〈一家人〉:「我的夢想,需要你陪我 完成;而你給我的愛,讓我勇氣倍增……」見證夫妻情深,更添 來世法親緣。

### ◎自度度他 悲心相契

在臺下歡喜聽著〈一家人〉的悠揚歌曲,今年將接續培訓委員的 王秀春來自深坑。即將邁入耳順之年,三十年來總是默默付出點 滴愛心,如今年齡漸長,王秀春思索人生意義,也想見賢看齊。

「我們等了好幾年,感恩她先生成全。」培訓幹事楊傅秀美欣見 從事批發生意的王秀春把握因緣自度度他,發願邀約「百年修得 共枕眠」的先生一起做慈濟。

資深志工黃郭美惠在臺上讚歎也將參與培訓的胡素真:「她很精進,當初自動加入會員,平時照顧家庭、孝順婆婆,中午還趕回家煮飯給婆婆吃。」胡素真看著母親胡詹明珠在菁桐用心推動環保,好手藝的她也樂於協助,承擔菁桐社區關懷據點的香積工作。

去年(2020年)年底,胡素真隨環保志工與上人溫馨座談,她近 距離看著上人,感受到自然法則盡現,上人卻還是一心憂慮天 下蒼生,讓她心疼不捨。尤其聽到上人當面鼓勵她:「你要堅 定。」至此,胡素真終於下定決心培訓,「我要跟師父走。」

#### ◎不求減輕責任 只求增加力量

「因為做慈濟,我們才有因緣相聚在這一刻。」活動接近尾聲, 資深志工施慈正勉勵大家:「我們今天在此歡樂對內聯誼,也不 要忘記向外聯誼,把快樂帶給鄰里,接引左鄰右舍,走出家庭, 一起做志工,讓生命富有意義。」

從2000年年初至今仍持續肆虐全球的COVID-19疫情,深深地影響了各國人民的生活。臺灣是少數除了量體溫、戴口罩及保持社交距離下,仍可如常作息的地區。資深志工陳秀櫻感恩活動能如期身新,讓仁來後到的志工彼此認識,也讓終年忙於助於的志工聯誼同歡,實屬不易。

在〈愛的禮物〉手語表演以及加入男眾志工合唱〈愛拚才會贏〉 的歡樂氣氛中,陳秀櫻許下心願:「不求減輕責任,人問菩薩大 招生,一起為慈濟大家庭吸引更多人才,只求增加力量。」她歡 迎有志一同者加入大愛的行列,與上人結生生世世師徒緣,獲得 現場所有志工熱烈迴響後,歡喜賦歸。